

Дети героев обороны Брестской крепости



Героическая оборона Брестской крепости славной страницей вошла в летопись Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Имена организаторов и руководителей этой обороны — капитана Зубачева, полкового комиссара Фомина, лейтенанта Наганова, капитана Шабловского и многих других ныне известны всей нашей стране. Советский народ навсегда сохранит память об их подвиге.

Но мало кто знает о судьбе детей героев обороны Вреста. А ведь и у Зубачева и Наганова, у Фомина и Шабловского были дети. Где они сейчас, что стало с ними за послевоенные годы?

Когда при защите Брестской крепости пал смертью героя лейтенант Бобков, его сыну Алику не было и пяти лет. На глазах у ребенка погибли от вражеского снаряда мать и младшая сестренка Аза. Алика приютили советские люди, потом он воспитывал-

Капитан Шабловский, будучи ранен при защите крепости, попал в руки гитлеровцев. Но когда фашисты погналы израненных советских воинов вместе с их семьями, взятыми в казематах крепости, за Буг, коммунист-офицер Шабловский на виду у всех, на глазах у жены и четырех детей бросился с железнодорожного моста и погиб в волнах Буга, предпочтя смерть позорному плену.

Шабловские после этого некоторое время пробыли в фашистской тюрьме. Потом они были выпущены с подпиской о невыезде. Этим воспользовалась жена Шабловского Галина Корнеевна, чтобы при первой возможности уйти к партизанам. Она долгое время была связной в отряде имени Чапаева, действовавшем в Кобринском районе, а в декабре 1943 года ее схватили фашисты и казнили. Четырех дочерей Шабловских от расправы врага спасли местные жители и партизаны. А после освобождения Кобрини советскими войсками Раиса, Татьяна, Наташа и Светлана были переданы на воспитание в детдом. Сейчас все сестры Шабловские уже взрослые. Раиса окончила ремесленное училище, живет и работает в Запорожье. Вместе с нею живет и учится в 10 классе средней школы Наташа. Таня после окончания медицинского училища собирается на учебу в Минский медицинский институт, Светлана заканчивает в Новогрудке финансово-торговый техникум.

Сын полкового комиссара Фомина — Юрий окончил юридический факультет Киевского государственного университета имени Шевченко и ныне работает на Украине в органах юстиции. Дочь пограничника Вагана Григоряна — Светлана заканчивает в Баку среднюю школу. Дочь лейтенанта Наганова — Надя учится в Речицкой школе Брестского района.

Старший сын капитана Зубачева — Анатолий (фото слева) в прошлом году закончил службу в рядах Советской Армии и вернулся в Жабинку, где до призыва в армию учился в школе, а потом работал на железнодорожном транспорте. Сейчас Анатолий Зубачев — помощник машиниста локомотива, отличный производственник. Вечерами он учится в средней школе рабочей молодежи, готовится поступить на годичные курсы паровозных машинистов. Его младший брат Юрий служит в рядах Советской Армии.

Благодаря заботам Родины, Коммунистической партии и Советского правительства дети героев обороны Вреста не чувствуют себя сиротами. Все они вышли на большую и светлую дорогу жизни.

Фото Е. КОЛЬЧЕНКО.
Текст Б. ВАЛЕРИНА.



ся в брестском спецдетдоме № 1. окончил семилетку. Сейчас комсомолец Александр Бобков заканчивает Брестское медицинское училище. Он отличник учебы, активный общественник и спорторганизатор молодежи. Наш фотокорреспондент сфотографировал Александра Бобкова на практических занятиях в областной больнице (фото сверху).

Вместе с Бобковым заканчивает медицинское училище дочь героя обороны Брестской крепости капитана Шабловского — Таня (на фото — первая слева.) Судьба семьи Шабловских особенно трагична.